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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 07 DE AGOSTO DE 2018. 

 

Aos sete dias de agosto de dois mil e dezoito, às dez horas, reuniram-se, na sala 15 da 

Escola de Nutrição, os membros do colegiado do Programa de Pós-graduação em Alimentos e 

Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores da lista de presença, em anexo. A nova 

coordenadora, professora Gabriela, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos, registrando 

o fato de ser a primeira reunião sob a nova coordenação e informando que a vice-coordenadora, 

professora Mariana Larraz, encontra-se de férias. A pauta foi colocada para apreciação do 

colegiado, o Prof. Ricardo solicitou a inclusão do ponto: apreciação da banca de defesa de mestrado 

do aluno Wanderson de Souza. A inclusão foi aprovada por unanimidade e a pauta segue em anexo. 

Foram deliberados os seguintes pontos, a saber. 1. Homologação do processo seletivo 2018.2: a 

prof. Gabriela passou a palavra à profa. Edira, presidente da comissão de avaliação. A prof. Edira 

informou que o processo seletivo correu sem nenhum problema e que foram aprovadas as seguintes 

candidatas para o curso de mestrado: em 1º lugar - Carolina Tomaz D’Almeida; em 2º lugar - 

Fernanda Sousa B. Gonçalves e em 3º lugar - Ingrid da Costa Maia. O candidato para o curso de 

doutorado, Victor Hugo Cordeiro Rosa, foi reprovado. O prof. Anderson ponderou que o processo 

teve poucos candidatos e aprovou menos ainda e avaliou que estratégias para atração de 

candidatos devem ser estudadas e levadas em consideração. A prof. Gabriela colocou a 

homologação do resultado da seleção para votação do colegiado. Aprovada por unanimidade. A ata 

de encerramento do processo seletivo segue em anexo. 2. Eleição de nova Comissão de bolsas: 

a prof. Gabriela esclareceu que, tendo sido ela, a prof. Mariana e a prof. Cristina membros da 

comissão de bolsas durante todo o mandato anterior, verificou-se a necessidade de renovação da 

composição dessa comissão e pediu que os interessados em compor a comissão de bolsas se 

manifestassem. Os professores Anderson, Juliana e Cristina se candidataram. A prof. Gabriela 

colocou a aprovação da nova composição da comissão de bolsas para votação do colegiado. 

Aprovada por unanimidade. A prof. Gabriela solicitou à comissão eleita que se reúna em breve e 

traga sugestões para a próxima reunião. 3. Indicação de representante e suplente para a Câmara 

de Inovação: a prof. Gabriela fez um rápido histórico da representação nessa câmara e pediu que 

os professores interessados em representar o PPGAN na câmara de inovação se manifestassem. 

Os professores Elisa e Haroldo se candidataram. A prof. Gabriela colocou a indicação da profa  Elisa 

para representante e do prof Haroldo para suplente em votação pelo colegiado. Aprovado com uma 

abstenção. 4. Renovação de contratos dos professores visitantes. A prof. Gabriela informou que 

a solicitação de renovação dos contratos deverá ser encaminhada até o final desse ano e solicitou 

que os professores visitantes apresentassem solicitação formal de renovação de contrato na reunião 

de dezembro do ano corrente. Havendo interesse dos professores em renovar o contrato, será pauta 

da reunião de dezembro a avaliação, pelo colegiado, do relatório de atividades do contrato 

atualmente em vigência e do plano de trabalho para o contrato de renovação, para elaboração da 
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solicitação de renovação junto à PROPGPI. A prof. Gabriela perguntou ao colegiado se havia 

interesse do grupo na renovação dos dois contratos e todos os membros confirmaram esse 

interesse. 5. Seleção para o ano letivo de 2019. A prof. Gabriela informou o colegiado que será 

necessário estabelecer o novo cronograma de seleção e o número de vagas ofertadas para a 

seleção do período letivo de 2019.1.O colegiado preferiu adiar a discussão, com debate do edital e, 

possivelmente, alteração na forma de seleção, para a reunião ordinária de setembro. A prof. 

Gabriela se comprometeu a verificar as normas de seleção e trazer informações na próxima reunião 

6. Deliberação sobre resposta à consulta de subsídios acerca do pleito de Wanderson 

Fernando de Mello Souza. De acordo com memorando enviado pelo procurador Alexandre Pires 

Ellena, através do DPG, o aluno do programa requer a antecipação da conclusão do curso de 

mestrado. O procurador solicitou, do colegiado, subsídios para contestar a ação judicial. O aluno 

Wanderson Souza, matrícula 2017117P1M06, ingressou no curso de mestrado em 2017/1°. 

semestre, estando, no momento, cursando seu 4º semestre (2018.2) no PPGAN. De acordo com o 

“Regulamento do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição” disponível no site do 

programa, no artigo 7º: “§ 5° - O prazo para a defesa de Dissertação é de 4 (quatro) semestres, a 

contar da data de entrada no Curso. Defesa em prazo inferior ou igual a 3 semestres, mesmo com 

atendimento do artigo 7º, deve ser aprovada pelo Colegiado do PPGAN”. Assim, o aluno já se 

encontra apto a solicitar a marcação da defesa como trâmite necessário previsto no regulamento 

acima mencionado. A prof. Gabriela enviará a ata à diretoria de pós-graduação, para ser 

encaminhada à procuradoria. A coordenação se colocará à disposição para fornecer quaisquer 

outras informações que a procuradoria considerar necessárias. 7. Apreciação da banca de defesa 

de mestrado do aluno Wanderson de Souza. O prof. Ricardo sugeriu a seguinte composição para 

a banca: Profa. Dra. Marcia Barreto da Silva Feijó (UFF); o Prof. Dr. Alexandre Porte (UNIRIO) e 

prof. Dr. Ricardo (PPGAN/UNIRIO) como presidente da banca. Como suplentes a Profa. Dra. 

Fernanda Kamp (IFRJ) e o Prof. Dr. Cesar Luís Siqueira Jr. (UNIRIO).  A composição para a banca 

sugerida foi colocada para votação e foi aprovada por unanimidade. 8. Assuntos gerais. Informes 

da diretoria de pós-graduação: a) 4ª Jornada de pós-graduação na SIA; b) Euraxess - reunião no dia 

17/08, às 14h30, no auditório da Enfermagem (2º andar). Informes da coordenação: a) edital 

Universal do CNPq e vai até 17 de setembro, b) edital pra aluno especial das disciplinas ofertadas 

em 2018.2 está aberto até dia 10/08 e o resultado será divulgado em 17/08, c) A prof. Gabriela 

solicita que tudo referente ao edital emergencial seja direcionado à prof. Edira, que é a 

coordenadora nominal do projeto junto à FAPERJ d) Prof. Anderson lamenta a não liberação da 

verba do edital emergencial, tendo em vista a não discussão no colegiado, nem pelo grupo 

proponente, do plano de aplicação de verba, que não consta de nenhuma ata, e) a coordenação 

solicita que algum membro do colegiado compareça à reunião da câmara de pós-graduação, a se 

realizar no dia 15/08, às 10h00, na sala 602 no prédio da enfermagem, como representante do 

PPGAN, uma vez que os membros da coordenação estarão em viagem ao CBCTA. A prof. Juliana 

se oferece como representante e solicita que sejam encaminhadas a ela as informações necessárias 

para sua participação. A próxima reunião do PPGAN ficou agendada para dia 04 de setembro de 

2018, às 13h00. E, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para constar, foi 
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lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Maria Gabriela Bello Koblitz, e demais presentes, 

em lista anexa. 

 

 

 

 

 
_____________________________ 

Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz 

Coordenadora PPGAN 
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UNIRIO, 1º de agosto de 2018. 

 

 

De: Coordenação do PPGAN 

Para - Membros do Colegiado do PPGAN 

 

Por meio desta venho convidar todos os membros do colegiado do PPGAN para reunião 

ordinária, a se realizar na data de 07 de agosto de 2018, às 10:00 h, na sala 15 localizada no 4º 

andar da Escola de Nutrição, para deliberação da pauta que segue. 

 

PAUTA 

1. Homologação do processo seletivo 2018.2; 

2. Eleição de nova Comissão de bolsas; 

3. Indicação de representante e suplente para a Câmara de Inovação; 

4. Renovação de contratos dos professores visitantes; 

5. Seleção para o ano letivo de 2019; 

6. Deliberação sobre resposta à consulta de subsídios acerca do pleito de Wanderson Fernando de 

Mello Souza; 

7. Assuntos gerais. 

 

  Atenciosamente, 

 

___________________________ 
Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz 

Coordenação PPGAN 
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